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DlieleCkEKenSttktion
Dregzeck g-h gleichschenkliges gleichseitiges
A A==_ Dreieck G

2 N
" P usatbio A
®

c (B oL+ B + ,Y = 180° A C B A c B

A~g "B a=b =B a =P=y=60°

1) SSS a) b) c) d) e) f)
a 6,5 cm 7,5cm 5,8 cm 8,1 cm 5cm 7,4 cm
b 8,4 cm 3,2 cm 7 cm 9,4 cm 9 cm 11,5 cm
C 5cm 8,4 cm 10 cm 7,3 cm 7 cm 8 cm

- a

g p

S Y

Q

° 2) WSW a) b) c) d) e) f)

E a 11 cm

2 b 8,4 cm 7.4 cm

3 C 7,0 cm 7,5cm 7,5cm

O a 48° 75° 65° 35° 66°

Z P 70° 48° 48° 85°

é Y 70° 70° 55°

‘O

5 3) SSW a) b) c) d) e) f)

.% = a 9,2 cm 8,0 cm 5,4 cm 8,2 cm

’E% b 8,5¢cm 6,5 cm 3,6 cm 7,0cm

L § Cc 7 cm 5,0 cm 7,9cm 7,1 cm

(o2

0 5 a 66° 30°

Eo p 60° 45°

3 . 5

=0

5.0 4) SWwW a) b) 9) d) e) f)

23 a 59cm | 9,50 cm

9= b 8,4 cm 6,2 cm

$c C 7,1 cm 6,0 cm
©

C o ) ) o

9o e a 55° 55 32 77 56

Q0 P 37° 66° 36° 41°

Q= Y 44° 50° 60°
[

5t

'(‘,3) § 5) a) b) gleich- c) e) recht- d) gleich- f)

= 2 Dreiecksart | gleichseitig | schenklig | gleichseitig| winklig schenklig | allgemein

© >

c c a 8,3cm 7,4 cm

ﬁ 2 b 6,8 cm 6,3 cm 7,1 cm 5,9 cm

)

N 0 C 8,8 cm

a 51° 90° 49°
p 62°
Y 96°
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Name

Losungsblatt

Diajacks konsmikiion

DreieCk n gleichschenkliges gleichseitiges
1 c A= 9—2 Dreieck i ﬁ)
/20 WML :
e By eB+y=180° ALS B A BT
AT g 7B a=b a=f o =P=y=60°
1) SSS a) b) c) d) e) )
a 6,5 cm 7,5cm 5,8 cm 8,1 cm 5cm 7,4 cm
b 8,4 cm 3,2 cm 7 cm 9,4 cm 9 cm 11,5 cm
C 5cm 8,4 cm 10 cm 7,3 cm 7 cm 8 cm
. o 50,6° 62,8° 34,5° 56,4° 33,6° 39,7°
5 B 92,3° 22,3° 43,2° 75° 95,38° 96,6°
S Y 36,5° 94,9° 102,4° | 48,6° 50,7° 43,7°
o
S 2)wsw a) b) c) d) e) f)
c a 5,9 cm 8,64 cm 7,4 cm 5,0 cm 3,14 cm 11 cm
% b 7,5 cm 6,6 cm 6,05cm | 84cm 74cm | 10,32cm
o C 7,0 cm 7,5cm 7,5 cm 8,2cm 7,0 cm 9,86 cm
Q o 48° 75° 65° 35° 25° 66°
< B 70° 48° 48° 75° 85 59°
.5 Y 62° 57° 67° 70° 70° 55°
D
p _ | 3 ssw a) b) c) d) e) )
EE a 9,2 cm 4,8 cm keine 8,0 cm 5,4 cm 8,2cm
5 E b 8,5 cm 6,5 cm 3,6 cm 7,0 cm 3,16|10,52| 10,6] 1,6
Eha c 8,39 cm 7 cm 50cm | 9,78[1,53| 79cm | 7.cm
=R ) 66° 41,2° Lésung | 53,9°126°  30° | 50,6°129,49
€3 B 57,6° 63,8° 60° 45° 17°1103° | 87,4°|8,6°
2:0 v 56,4° 75° 81,1°/8,9° | 133°|47° 42°
=0
@% 4) sSww a) b) c) d) e) )
S 2 a 5,82 cm 5,73 cm 4,59 cm 10,52 cm 5,9 cm 9,50 cm
= b 427cm | 639cm | 84cm 62cm | 3,97cm | 10,3 cm
I E (o} 7,1 cm 6,0 cm 6,01 cm 8,08 cm 5,35 cm 9,92 cm
8% a 55° 55° 32° 94° 77° 56°
0 o
S p 37° 66° 104° 36° 41° 64°
0% Y 88° 59° 44° 50° 62° 60°
o=
o© § 5) a) b) gleich- C) d) recht- e) gleich- f)
% o Dreiecksart | gleichseitig | schenklig | gleichseitig| winklig schenklig | allgemein
@ z a 6,8 cm 8,3 cm 8,8 cm 7,4 cm 7,1 cm 5,04 cm
G2 b 6,8 cm 8,3 cm 8,8 cm 6,3 cm 7.1 cm 5,9 cm
E 3 c 6,8 cm 10,45 cm 8,8 cm 3,88 cm 10,55cm | 6,2cm
60° 51° 60° 90° 42° 49°
60° 51° 60° 58,4° 42° 62°
Y 60° 78° 60° 31,6° 96° 69°

24 -




GPV: PDF190

Dmajackskonsmikiion <o

i Vervollstandige die Planfigur
Df&leCk g Planfigur (Se%[en, Winkel,
C A==__ Punkte bezeichnen).
Zeichne die 3 angegebenen
h b a u=a+b+c GroRen von Aufgabe a) farbig
in der Planfigur ein.
o) ¢ (B o | v . .
A g ot B+7Y=180° | Uberlege Dir nun, in welcher
g Reihenfolge Du konstruierst. A

Zeichne aus den gegebenen Langen (wenn mdglich) ein Dreieck ABC. Benenne die Ecken,
Seiten und Winkel wie oben. Mi3 die Gro3e der Winkel!

1) SSS a) b) c) d) e) f)
a 6,5 cm 7,5cm 5,8 cm 8,1¢cm 5cm 7,4 cm
b 8,4 cm 3,2cm 7 cm 9,4 cm 9cm 11,5 cm
C 5cm 8,4 cm 10 cm 7,3 cm 7 cm 8 cm
o
B
Y
a) b)
A A
c)
d)
A
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Name

Losungsblatt

Dmajackskonsmikiion <o

i Vervolistandige die Planfigur C
DreleCK g- h Planfigur (Se%[en, Winkel,

1 C A= —2 Punkte bezeichnen).
Zeichne die 3 angegebenen b a

h b a u=a+b+c GroRen von Aufgabe a) farbig
in der Planfigur ein.

o) c (P o | v . .
PN — o+B+Y=180 Uberlege Dir nun, in welcher
g Reihenfolge Du konstruierst. A c =

Zeichne aus den gegebenen Langen (wenn mdglich) ein Dreieck ABC. Benenne die Ecken,

Seiten und Winkel wie oben. Mif} die GroRe der Winkel!

1) SSS a) b) c) d) e) f)
a 6,5cm 7,5cm 5,8cm 8,1cm 5cm 7,4 cm
b 8,4 cm 3,2¢cm 7 cm 9,4 cm 9cm 11,5 cm
C 5cm 8,4 cm 10 cm 7,3 cm 7 cm 8 cm
o 50,6° 62,8° 34,5° 56,4° 33,6° 39,7°
B 92,3° 22.3° 43,2° 75° 95,38° 96,6°
Y 36,5° 94,9° 102,4° 48,6° 50,7° 43,7°
a) C b)
C
b a
b a
A c B A c B
C
c)
C d)
b a b a
A c B
A c B
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Draiackskonsirukdion 0

i Vervollstandige die Planfigur
Dreée(:k g h Planfigur (Se%[en, Winkel,
A= —2 Punkte bezeichnen).
Zeichne die 3 angegebenen
h b a u=a+b+c GroRen von Aufgabe a) farbig
in der Planfigur ein.
o) ¢ (B o | . .
PN —— o+B+Y7=180 Uberlege Dir nun, in welcher
g Reihenfolge Du konstruierst. A

Zeichne aus den gegebenen GroRen (wenn moglich) ein Dreieck ABC. Benenne die Ecken, Seiten

und Winkel wie oben. Trage die Groe der fehlenden Winkel und Seiten in der Tabelle ein.

2) WSW a) b) c) d) e) f)
a 11 cm
b 8,4 cm 7.4 cm
C 7,0cm 7,5cm 7,5cm
(04 480 750 65° 350 660
B 70° 48° 48° 85
Y 70° 70° 55°
a) b)
| A
A
c) d)
|
A A
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Name

Losungsblatt

Draiackskonsirukdion 0

i Vervollstéandige die Planfigur C
Dreée(:k g- h Planfigur (Se%[en, Winkel,

1 A= —2 Punkte bezeichnen).
Zeichne die 3 angegebenen b a

h b a u=a+b+c GroRen von Aufgabe a) farbig
in der Planfigur ein.

a) c (B o | . .
P\ —— o+B+Y7=180 Uberlege Dir nun, in welcher
g Reihentolge Du konstruierst. A C =

Zeichne aus den gegebenen GroRen (wenn moglich) ein Dreieck ABC. Benenne die Ecken, Seiten
und Winkel wie oben. Trage die Groe der fehlenden Winkel und Seiten in der Tabelle ein.

2) WSW a) b) c) d) e) f)
a 5,9cm 8,64 cm 7,4 cm 5,0 cm 3,14 cm 11 cm
b 7,5cm 6,6 cm 6,05 cm 8,4 cm 7,4 cm 10,32 cm
C 7,0 cm 7,5cm 7,5cm 8,2cm 7,0cm 9,86 cm
(04 48° 75° 65° 35° 25° 66°
B 70° 48° 48° 75° 85 59°
Y 62° 57° 67° 70° 70° 55°
C
b
a) c )
| A
A B B
C
A A B
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Draiackskonsitmukiion <1
i Vervollstéandige die Planfigur
Dreée(:k g Planfigur (Se%[en, Winkel,
A==__ Punkte bezeichnen).
Zeichne die 3 angegebenen
h b a u=a+b+c GroRen von Aufggab% a) farbig
in der Planfigur ein.
o) ¢ (P o | _ ,
PN —— o+ +7=180° | Uberlege Dir nun, in welcher
g Reihenfolge Du konstruierst. A
Zeichne aus den gegebenen GroRen (wenn moglich) ein Dreieck ABC. Benenne die Ecken, Seiten
und Winkel wie oben. Trage die Groe der fehlenden Winkel und Seiten in der Tabelle ein.
4) SWW a) b) c) d) e) f)
a 5,9 cm 9,50 cm
b 8,4 cm 6,2 cm
C 7,1 cm 6,0 cm
a 55° 55° 32° e 56°
p 37° 66° 36° 41°
Y 44° 50° 60°
a) b)
A A
c) d)
A A
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i Vervollstéandige die Planfigur C
Dreée(:k g- h Planfigur (Se%[en, Winkel,
A= —2 Punkte bezeichnen).

Zeichne die 3 angegebenen b a

h b a u=a+b+c GroRen von Aufgabe a) farbig
in der Planfigur ein.

a) c (B o | . .
P\ —— o+B+Y7=180 Uberlege Dir nun, in welcher
g Reihentolge Du konstruierst. A C =

Zeichne aus den gegebenen GroRen (wenn moglich) ein Dreieck ABC. Benenne die Ecken, Seiten
und Winkel wie oben. Trage die Groe der fehlenden Winkel und Seiten in der Tabelle ein.

GPV: PDF190

4) SWW a) b) c) d) e) f)
a 5,82 cm 5,73 cm 4,59 cm 10,52 cm 5,9 cm 9,50 cm
b 4,27 cm 6,39 cm 8,4 cm 6,2 cm 3,97 cm 10,3 cm
Cc 7,1 cm 6,0 cm 6,01 cm 8,08 cm 5,35 cm 9,92 cm
o 55° 55° 32° 94° 77° 56°
B 37° 66° 104° 36° 41° 64°
Y 88° 59° 44° 50° 62° 60°
a) b)
C
C
A B A B
c) d)
C
C
A,
B A B
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Draiackskonsirukiion <o

a) C

p

A

g

B

u=a+b+c

o+B+v7=180°

Vervollstandige die

Planfigur (Seiten, Winkel,
Punkte bezeichnen).

Zeichne die 3 angegebenen
Grofien von Aufgabe a) farbig

in der Planfigur ein.

Uberlege Dir nun, in welcher
Reihenfolge Du konstruierst.

Planfigur

A

Zeichne aus den gegebenen GroRen (wenn moglich) ein Dreieck ABC. Benenne die Ecken, Seiten
und Winkel wie oben. Trage die Groe der fehlenden Winkel und Seiten in der Tabelle ein.

3) SSW a) b) c) d) e) f)

a 9,2 cm 8,0 cm 5,4 cm 8,2cm
b 8,5cm 6,5cm 3,6 cm 7,0cm
Cc 7 cm 50cm 7,9 cm 7,1 cm
o 66° 30°
B 60° 45°
y 750 420

a) b)

A A

C) d)
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i Vervollstéandige die Planfigur C
Dreée(:k g- h Planfigur (Se%[en, Winkel,
A= —2 Punkte bezeichnen).

Zeichne die 3 angegebenen b a

h b a u=a+b+c GroRen von Aufgabe a) farbig
in der Planfigur ein.

a) c (B o | . .
P\ —— o+B+Y7=180 Uberlege Dir nun, in welcher
g Reihentolge Du konstruierst. A C =

Zeichne aus den gegebenen GroRen (wenn moglich) ein Dreieck ABC. Benenne die Ecken, Seiten
und Winkel wie oben. Trage die Groe der fehlenden Winkel und Seiten in der Tabelle ein.

GPV: PDF190

3) SSW a) b) c) d) e) f)
a 9,2cm 4,8 cm keine 8,0 cm 5,4 cm 8,2 cm
b 8,5cm 6,5 cm 3,6 cm 7,0 cm 3,16/10,52| 10,6| 1,6
C 8,39 cm 7 cm 5,0 cm 9,78 11,53 7,9 cm 7,1 cm
o 66° 41,2° Losung 53,9°| 126° 30° 50,6°|129,4°
B 57,6° 63,8° 60° 45° 17°/103° | 87,4°|8,6°
Y 56,4° 75° 81,1°] 8,9° | 133°| 47° 42°
a) c b)
C
‘A B A B
C2 C1
c) d)
2 Losungen

keine Losung

A
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i Vervollstéandige die Planfigur
DreéeCk g h Planfigur (Se%[en, Winkel,
1 A= —2 Punkte bezeichnen).

Zeichne die 3 angegebenen
h b a u=a+b+c GroRen von Aufgabe a) farbig
in der Planfigur ein.

o) ¢ (B o | - . .
PN —— o+B+Y7=180 Uberlege Dir nun, in welcher
g Reihenfolge Du konstruierst. A

GPV: PDF190

Zeichne aus den gegebenen GroRen (wenn moglich) ein Dreieck ABC. Benenne die Ecken, Seiten
und Winkel wie oben. Trage die Groe der fehlenden Winkel und Seiten in der Tabelle ein.

5) a) b) gleich- C) d) recht- e) gleich- f)
Dreiecksart gleichseitig schenklig | gleichseitig| winklig schenklig | allgemein
a 8,3cm 7,4 cm
b 6,8 cm 6,3 cm 7,1 cm 5,9cm
C 8,8 cm
(0 51° 90° 49°
B 62°
Y 96°
a) b)
1 \
A A
c) d)
|
A A
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Name

Losungsblatt

Drajackskonstmikion

9

Dreieck
~C
h b
o) C
A B

g

A=81
u=a+b+c
o+B+v7=180°

Vervollstandige die Planfigur
Planfigur (Seiten, Winkel,

Punkte bezeichnen).

Zeichne die 3 angegebenen
Grofien von Aufgabe a) farbig
in der Planfigur ein.

Uberlege Dir nun, in welcher

Reihenfolge Du konstruierst. A C

B

Zeichne aus den gegebenen GroRen (wenn moglich) ein Dreieck ABC. Benenne die Ecken, Seiten

und Winkel wie oben. Trage die Groe der fehlenden Winkel und Seiten in der Tabelle ein.

5) a) b) gleich- C) d) recht- e) gleich- f)
Dreiecksart | gleichseitig | schenklig | gleichseitig| winklig schenklig | allgemein
a 6,8 cm 8,3cm 8,8cm 7,4 cm 7,1cm 5,04 cm
b 6,8 cm 8,3 cm 8,8 cm 6,3 cm 7,1cm 5,9 cm
Cc 6,8 cm 10,45 cm 8,8 cm 3,88 cm 10,55 cm 6,2 cm
o 60° 51° 60° 90° 42° 49°
§ 60° 51° 60° 58,4° 42° 62°
Y 60° 78° 60° 31,6° 96° 69°
C C
a) b)
A BIA B
C
c) C d)
A B A B
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Dreiecksberechnung

Dreéeck Aogh
2
h b a u=a+b+c
o) ¢ (B _ o
A= B arBrY=180

Die Hohen stehen
senkrecht auf den
Grundseiten.

Die H6he h, ist die
Hohe auf der zuge-
horigen Grundseite a
und geht durch den

Hohen

b
hy

ha

C

Punkt A. A

C

B

Konstruiere folgende Dreiecke. Zeichne auch alle H6hen ein. Bestimme die Mal3e der fehlenden
Stlicke mdglichst genau. Berechne den Flacheninhalt jedes Dreiecks auf 2 verschiedenen Wegen.
Bestimme die fehlenden Mal3e des Dreiecks:

Dazu darfst Du den Taschenrechner benutzen.

Konstruktion: 3=S o =39° hfS
b= ‘B= ‘ hﬁz
c=8,4cm Y = 68° he=|

_g-h _9-h
A=" A="%
_a-h, _
A== A=—5

A A= 2 A= 2

u=at+b+c A= A=
u:
a=9,1cm 0€=E ha=|:|
b=75cm  B=[ | h=
e ] Teer  me
_g-h _g-h
A=" A="
_a-h, _
A== A=—5
A= 5 A= 5
A= A=

u=a+b+c

u:
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. LOsungsblatt Dreiecksberechnung
- Die Héhen stehen Hohen /) C
Dreéeck A=9 h senkrecht auf den
1 T2 Grundseiten. hle
Die Héhe h, ist die b o a
hl b a u=a+b+c Hohe auf der zuge- b
0 ¢ (B hdrigen Grundseite a h
PE— o+B+v7=180° und geht durch den 2
AT g 7B Punkt A. A c B
Konstruiere folgende Dreiecke. Zeichne auch alle H6hen ein. Bestimme die Mal3e der fehlenden
Stlicke mdglichst genau. Berechne den Flacheninhalt jedes Dreiecks auf 2 verschiedenen Wegen.
Dazu darfst Du den Taschenrechner benutzen.  Bestimme die fehlenden Mal3e des Dreiecks:
Konstruktion: a=570cm | O=39° ha =
b=[866cm | B=[73° | h,=529cm
c=8,4cm Y = 68° he=15,45 cm |
hl,
hy _g-h _g-h
_a-h, a
h, A= 5 A_jf—
f A= A=
A B 2 2
u=a+b+c A= 22,9cm? A=
u= 22,77 cm
a=9tom =648 h=[69om
p=75cm  B=[482°] nh,=8dom
c<926om | T=67"  h.=[68om |
_g:h _g-h
=72 A="3
_a-ha a
=72 A==
= 2 A = 2
= 31,41 cm? A=
u=a+b+c
A B u=25,86cm
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.. Losungsblatt Dreiecksberechnung
. C
Dreieck h Hohen
) C A=Y o
2 b °\ 3
h b a u=a+b+c hy
a) ¢ (B _ o ha
A C
e /G _
5 1 []')?Y 1|Il .: a b C
§ S\ 1\ Seiten 9.00  12.00  10.00
i [ Ve Hﬂ \
5 : | } | Winkel 47.23  78.15  54.65
| | , hoo)
| /\// Hohen 9.79  7.34  8.81
i T g Shab. 1009 738  9.35
A N 0 VI
=T | e g X Wehalb. 10,000 7.36 9014
. Umkr.Rad. 6.13
| Inkr.Rad.  2.84
Umfang 31.00
E Fliche 44.04
_________________ 1w
ﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂ - N
ir 107Y" J ’ ° )
Fil ', Seiten 12.00 8.40  9.50
| .y \ A
3 | {' \ | Winkel 83.96 44.12 51.94
' | ' v
5 AN ' /" Hohen 6.61  9.45  8.35
§ A /g Shalb. 6.66  9.97  9.20
:L ““““““““““ *:“‘r"—‘—r;—‘-a “““““ X 1
T | 107 % W-halb 6.63  9.83  8.88
| . Umkr.Rad. 6.03
| Inkr.Rad.  2.65
Umfang 29.90
| Fliche 39.68
10!
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